

# 顿涅茨克表露入俄意愿 卢甘斯克要求实行联邦化 乌东部两州宣布“建国”

乌克兰东部卢甘斯克州和顿涅茨克州公投的组织者12日分别宣布,根据11日的公投结果,决定在当地“建立主权国家”。正在比利时布鲁塞尔访问的乌克兰总理亚采纽克当天表示,乌克兰政府愿与东部地区展开广泛的民族对话,且对话议程应包括修改宪法,给予地方更多权力。

## 东部两州: 开始谈判合并 抵制总统选举

“顿涅茨克人民共和国”领导人普希林12日在记者会上说:“顿涅茨克人民根据11日的公投结果和主权宣言宣布,顿涅茨克人民共和国今后将是一个主权国家。”普希林说:“不论民族归属,顿涅茨克人民一直都是俄罗斯世界的一部分。对我们来说,俄罗斯的历史也是我们的历史。”

卢甘斯克市中心12日有约2500人举行集会。自称卢甘斯克州“人民州长”的博洛托夫说,“卢甘斯克人民宣布建立主权国家——卢甘斯克人民共和国。本宣言自全州公投批准之日起生效。”美联社报道,博洛托夫的讲话引起现场民众热烈欢呼,但博洛托夫并没有像普希林一样,宣布卢甘斯克州有意加入俄罗斯。

“卢甘斯克人民共和国”发言人尼基京12日说,与顿涅茨克州一样,卢甘斯克州将不会参加乌克兰定于5月25日举行的总统选举。这位发言人13日说,博洛托夫当天遇袭,轻微受伤,目前在封闭式医院接受治疗。

卢甘斯克州议会主席团12日发表声明,要求乌克兰中央政权立即修改宪法,以保障地区联邦化进程。声明说,该州绝大多数人在公投中投票是为了获得自己决定如何生活的权利,在当前形势下,联邦制是保全乌克兰的唯一方案和最后机会,否则中央政权要承担国家解体的全部责任。

另据俄新社13日报道,顿涅茨克州政府新闻局当天表示,“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”已开始就合并举行谈判。

## 俄罗斯: 乌克兰政府应与 东部两州对话

俄罗斯总统普京的办公室12日表示,希望欧洲安全与合作组织(欧安组织)能够促成基辅政权与东部两州展开对话。美联社认为,俄罗斯此番表态与先前在克里米亚问题上所持立场形成鲜明对比,这表明俄罗斯希望通过谈判解决问题。欧安组织12日发表声明说,欧安组织轮值主席伯克哈尔特当天与普京通话,普京支持欧安组织就缓解乌克兰局势提出的“路线图”。

俄外交部12日发表声明说,乌克兰东部两州地方公投结果体现出当地民众的现实态度,乌克兰当局必须立即就国家未来结构开启广泛对话。声明说,公投的初步统计结果“令人信服”地体现了乌东部两州人民的现实态度,他们拥有就重要问题独立作出决定的权利。俄方认为,应该在基辅当局与顿涅茨克州及卢甘斯克州对话的框架下实现公投结果。

## 美国: 两州公投非法 存在违规行为

美国国务院发言人普萨基12日表示,根据乌克兰法律,乌东部两州在11日举行的公投是“非法的”,美国不会予以承认。她说,亲俄人员在卢甘斯克州和顿涅茨克州组织公投是“企图在乌克兰制造更多分裂和混乱”。

普萨基表示,此次公投中存在违规行为,“报道称,有一些预先勾选的选票,有儿童参与投票,有人替不在场的人投票,甚至有人在莫斯科和圣彼得堡投票”。此外,一些人还在公投中多次投票。她还指责俄罗斯天然气工业石油公司威胁切断向乌克兰的天然气管道,表示“能源供应不应成为威胁的工具”。

综合新华社消息



12日,在乌东部城市卢甘斯克,持枪的亲俄示威者与一些民众庆祝“独立”。

# 俄挥能源大棒 力避伤及欧洲

## 承诺北、中两线天然气正常供应

欧洲天然气管线示意图



资料来源:法新社

俄罗斯能源部12日说,虽然俄乌两国关系处于紧张状态,但俄方将继续履行合同向欧洲输送天然气。目前,经由俄罗斯向欧洲输送天然气的各条管道情况稳定。俄方同时表态,愿与乌方就天然气事宜展开谈判,但前提是乌方先偿还拖欠的超过35亿美元欠款。

### 俄承诺继续对欧洲供气

俄罗斯能源部副部长亚诺夫斯基12日说,虽然俄乌两国目前关系紧张,但俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)仍将继续履行承诺,按合同内容向欧洲供应天然气。亚诺夫斯基强调,俄气现在更多地通过“亚马尔-欧洲”管道和“北溪”管道向欧洲地下储气库输送天然气。

“亚马尔-欧洲”管道从俄罗斯由东至西穿越白俄罗斯和波兰,最终进入德国;而“北溪”管道则以俄罗斯为起点,穿越波罗的海抵达德国。两条管道均不经过乌克兰。亚诺夫斯基说:“那些除使用乌克兰天然气管道系统外没有其他选择的国家将面临最大风险。”这些国家指保加利亚、波黑等国。

俄罗斯是欧洲最大的天然气供应国,提供欧洲天然气总需求量的约30%,其中约半数途经乌克兰。俄气一名发言人说,经由乌克兰向欧洲供气情况现在稳定。

俄气13日正式向乌克兰石油天然气公司发出预付款通知,这标志着俄罗斯正式

对乌克兰启动预付款供气机制。俄气发言人库普里亚诺夫13日表示,俄方已根据6月每昼夜1.14亿立方米的供气量,向乌方开出约16.6亿美元的预付款账单。他强调,这笔款项的最后支付日期是6月2日,如果乌方不能足额支付,俄气将根据乌方支付的数额供应相应数量的天然气。

### 俄要求乌先还债再谈判

亚诺夫斯基12日说,俄罗斯可以与乌克兰就天然气供应事宜举行谈判,但前提是乌克兰先偿还拖欠的债务。

俄罗斯能源部长诺瓦克几天前说,今年3月以来,乌石油天然气公司一直没有向俄方支付过购买天然气费用,5月7日为支付最后期限。包括这次逾期未还欠款在内,乌方拖欠俄天然气供应费用总额超过35亿美元。

俄能源部长诺瓦克12日表示,国际货币基金组织首笔32亿美元援助贷款已到账,乌方现阶段有能力支付天然气供应费用,或偿还此前的供气欠款。

不过,乌克兰能源部长普罗丹称,不承认俄方声称的35亿美元欠款,也不准备按俄方要求执行预付款供气机制。俄气担忧,鉴于俄乌关系紧张,乌克兰石油天然气公司可能不会按承诺向欧洲输送天然气,而是扣下欧洲份额留给自己。

综合新华社消息

### 新闻链接

## 德国《明镜》周刊: 美400名雇佣兵 帮助乌军“反恐”

本报讯 德国《明镜》周刊11日报道,来自原名“黑水”、现名Academi的美国私人军事公司的约400名雇佣兵加入了乌克兰军方的“反恐”行动,协助打击乌东部斯拉维扬斯克的反政府抗议者。

此前有乌克兰护法机关的消息人士称,“来自‘黑水’公司的雇佣兵将身穿乌克兰内务部雄鹰特种部队的服装”,被基辅当局派往顿涅茨克州和卢甘斯克州镇压抗议。

另外,据俄新社报道,4月29日,德国情报机构告知了德国政府美国雇佣兵加入乌克兰行动的消息。目前尚不清楚谁担任这批私人武装的指挥官,也不清楚谁为他们的服务付账。

此前就有报道指出,美国雇佣兵或已进入乌克兰,网上至少有两段录像显示,乌克兰东部城市顿涅茨克出现了疑似美国黑水公司的雇佣兵。外界猜测美国雇佣兵或许已经进入当地。俄罗斯外交人员此前称,已有300名雇佣兵抵达基辅。

黑水公司是美国著名的雇佣兵和保安公司,诞生于美国军工联合体,标志为黑色熊爪。它是与美国国务院合作的三大私人保安公司之一,1997年由美国海军特种部队“海豹突击队”的几名退役军人组建,1998年开始营业。2001年以来已获得超过10亿美元的政府合同。

黑水公司成员多曾服役于各国的精锐部队,包括美国海豹突击队、法国外籍军团、波兰雷鸣特种部队等闻名世界的劲旅,而且很多人都有丰富的实战经验,包括阿富汗战争、伊拉克战争、南美反游击战争、东南亚反恐战争等。黑水公司已于2009年更名“Xe Services”,2011年更名“学院”(Academi)。

(宗禾)

## 克里米亚女检察长 上了欧盟制裁名单



波克隆斯卡娅

本报讯 欧盟12日再次扩大“破坏乌克兰主权者”制裁清单,将13名“对破坏乌克兰主权独立和领土完整负有责任”的个人列入制裁清单,禁止欧盟成员国向他们发放签证并冻结他们在欧盟域内的资产。据俄罗斯“纽带”新闻网消息,13人中就包括克里米亚女总检察长波克隆斯卡娅。

此外,欧盟还宣布对两家与俄罗斯接收纳克里米亚及塞瓦斯托波尔有关的企业实施资产冻结。欧盟公报称,这两家企业涉嫌在此过程中获利。这也是欧盟首次将企业作为制裁目标。此前,欧盟已对48名俄罗斯和克里米亚地区政府官员以及商界人士实施签证禁令和冻结资产等制裁措施。

当天,法国总统奥朗德在访问阿塞拜疆时表示,欧洲将在近期就乌克兰危机采取果断措施,目前各国正在就此进行磋商。同时,奥朗德谴责乌东部两州的公投,认为公投无效。他说,25日举行的乌克兰总统选举将是法国唯一承认的选举。

(宗禾)